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Σήμερα 6 Δεκεμβρίου ημέρα εορτασμού του προστάτη μας Αγίου Νικολάου
 το Ναυτικό Μουσείο Λιτοχώρου τέλεσε θρησκευτικό και επαγγελματικό μνημόσυνο
 για τους Λιτοχωρίτες Ναυτικούς που χαθήκαν στην θάλασσα από την απελευθέρωση
 της Μακεδονίας μέχρι σήμερα. 
 Επίσης έγιναν τα αποκαλυπτήρια αντίστοιχου μνημείου.

      Χαιρετισμός Προέδρου   

Το Δ.Σ. του Ν.Μ.Λ. και εγώ σας καλωσορίζουμε και φέτος στη γιορτή του προστάτη μας Άη
Νικόλα.
 Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζουμε φέτος και τους νέους συνδημότες μας του Δήμου ΔΙΟΥ -
ΟΛΥΜΠΟΥ, για τους οποίους θα πω δυο λόγια.
 Το Ν.Μ.Λ. είναι το μοναδικό στη Βόρεια Ελλάδα.
 Ανήκει στο club των Ναυτικών Μουσείων (25 τον αριθμό).
 Είναι αναγνωρισμένο πια από το ΥΠ.ΠΟ.Τ. με αριθ. Μητρώου 1444 σαν πολιτιστικός
φορέας της Ναυτικής μας κληρονομιάς με έδρα το Λιτόχωρο. Και δεν θα μπορούσε να είναι
διαφορετικά, γιατί εδώ χτυπάνε η καρδιά και οι πνεύμονες της Ναυτιλίας του Βόρειου
Αιγαίου από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα.
 Στα λίγα χρόνια που λειτουργεί έχει να παρουσιάσει τρομερές επιδόσεις. 
 Τηλεγραφικά αναφέρω: Διοργάνωση Πανελλαδικού Συνεδρίου 2008 με θέμα «Η Ναυτιλία
στη Βόρειο Ελλάδα από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα και ο ρόλος της στη διατήρηση της
Ελληνικότητας της Θεσσαλονίκης - Μακεδονίας στην μετά Ωθομανική εποχή.
 Ανακοινώσεις έκαναν Καθηγητές με παγκόσμιο Βεληνεκές όπως: Helen Ahrweiller -
Βακαλόπουλος - Παντερμαλής - Παλούμπη κ.α.
 Το 2009 διοργανώσαμε έκθεση ξύλινων ομοιωμάτων αυθεντικών σκαριών που έγραψαν
λαμπρές σελίδες ιστορίας στις Ελληνικές θάλασσες και όχι μόνον, από τη Μινωική εποχή
μέχρι την εποχή του ατμού.
 Είναι έργα του Μηχανολόγου - Μηχανικού και μοντελίστα μικρο ξυλοναυπηγικής κου
Δημήτρη Μάρα. Διαθέτει τη μεγαλύτερη συλλογή ομοιωμάτων στην Ελλάδα. Βρίσκεται
σήμερα κοντά μας και τον ευχαριστούμε.
 Αρκετά απ' αυτά φιλοξενούμε ήδη στο Μουσείο και μπορείτε μετά να τα δείτε.
 Η αναγνωρισιμότητα του Μουσείου εξελίσσεται με ικανοποιητικούς ρυθμούς, στην μόλις 2
μηνών ιστοσελίδα μας έχουν σερφάρει 1500 επισκέπτες.
 Το Ναυτικό Μουσείο είναι προϊόν άριστης συνεργασίας: το Σωματείο Ναυτικών Λιτοχώρου -
πολλών μικρών και μεγάλων χορηγών και του Δήμου Λιτοχώρου από το 2002 μέχρι σήμερα.
Κάθε ευρώ προσφοράς στο Ν. Μουσείο θα φέρει πολλαπλάσια προστιθέμενη αξία στο
μέλλον.
 Με το ίδιο πνεύμα συνεργασίας θα υλοποιήσουμε και το πρόγραμμα που έχουμε
δρομολογήσει για το 2011 και 2012 μπαίνοντας έτσι μπροστά από άλλα Μουσεία που
λειτουργούν χρόνια: Ύδρα - Κρήτη - Γαλαξείδι - Χίος - Άνδρος κ.α. 
 Αυτά προς ενημέρωση των νέων μελών και νέων συνδημοτών μας.
 Η σημερινή είναι η πιο φορτισμένη συναισθηματικά μέρα για την Ναυτική οικογένεια του
Λιτοχώρου. 
 Τελούμε θρησκευτικό και επαγγελματικό μνημόσυνο για τους Λιτοχωρίτες ναυτικούς που
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χάθηκαν στη θάλασσα και τους αφιερώνουμε το παρόν μνημείο.
 Όπως είθισται κάθε χρόνο τη δεξίωση παραθέτει μια Ναυτιλιακή εταιρεία του Λιτοχώρου.
 Φέτος την παραθέτει η Ναυτιλιακή εταιρεία D.S.T. Shipping co. του κυρίου Τσολάκη Δ. -
Σδούγκου Δ. τους ευχαριστούμε. Σε όλους ευχόμαστε καλοτάξιδα τα πλοία τους και
επικερδή τα ταξίδια τους.

  

  

  

 Επαγγελματικό μνημόσυνο

  

Βαρύ το τίμημα σ' ανθρώπινες ζωές της Λιτοχωρίτικης Ναυτιλίας. 
 Ξεφυλλίζοντας το βιβλίο της μακραίωνης ιστορίας του Λιτοχώρου στεκόμαστε στο
κεφάλαιο που λέγεται Ναυτική Παράδοση - Ναυτική Κληρονομιά και το ρόλο που
διαδραμάτισαν τόσο στην οικονομική όσο και την πολιτιστική του ανέλιξη.
 Το Σωματείο Ναυτικών Λιτοχώρου (1908) και η Ένωση Συνταξιούχων Ν.Α.Τ. Λιτοχώρου
1923 παραδίδουν σήμερα στο Ναυτικό Μουσείο Λιτοχώρου το παρόν Μνημείο και το
αφιερώνουν:
 Στους Λιτοχωρίτες Ναυτικούς που η θάλασσα έκοψε νωρίς τη ρότα του ταξιδιού τους: Σε
ναυάγια - εξαφανίσεις - εργατικά ατυχήματα - στα comvoy του θανάτου (πολεμικές
νηοπομπές) καθώς και βομβαρδισμούς και τορπιλισμούς σε όλους τους αγώνες του έθνους
μας.
 Πολλοί από αυτούς έφυγαν άκλαυτοι - ακήδευτοι - ασυνόδευτοι - χωρίς τον τελευταίο
ασπασμό και το στερνό αντίο από συγγενείς και φίλους.
 Στερήθηκαν ακόμα και τη χαρά του τελευταίου τους ρεμέντζου στη Ιθάκη της καρδιάς τους
το Λιτόχωρο.
 «οίκαδε τ' ελθέμεναι και νόστιμον ήμαρ ίδεσθαι» (Ομήρου Οδύσσεια).
 Για τους άλλους τους πολλούς επώνυμους και ανώνυμους που έφεραν - μετάγγισαν και
μπόλιασαν την κοινωνία του Λιτοχώρου με ότι καλύτερο γνώρισαν στα κοντινά και μακρινά
τους ταξίδια, γι' αυτούς που δημιούργησαν τη διαφορετικότητα στον τόπο μας, πιστεύουμε
πως σύντομα θα είμαστε σε θέση να φτιάξουμε το δικό τους σημείο αναφοράς: Αυτό του
«αφανούς Λιτοχωρίτη Ναύτη» όστις «πολλών δ' ανθρώπων είδεν άστεα και νόον έγνω».
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 Για το Δ.Σ. ο Πρόεδρος

  

  

Νίκος Βλαχόπουλος
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